

# 豐富的生命 全然的奉獻 悼張豐富校友

■秘書室校友暨公共事務組 陳雅嵐

**張** 豐富醫師為本校醫學系第八屆的畢業校友，亦是本校第十屆領導者類傑出校友，曾任本校校友會第9屆理事長，更是校友會成立的功臣之一。

大學時，他熱心參與班務，從大二到畢業皆擔任班代，深受同學信任與敬重。曾擔任代聯會主席、南杏社社長，更曾在青年節時受到總統召見表揚。

對於母校高醫，他有著深厚的感情，畢業後回到故鄉彰化行醫，仍熱心參與母校事務，曾擔任本校校務諮詢委員會召集人、教師申訴評議委員會委員、傑出校友暨榮譽校友選拔委員會委員，為學校校務發展提供許多建言。

45年前，謝獻臣院長向張醫師提出想創設校友會的構想，他遂全力投入校友會的籌備工作，和謝孟雄醫師、洪文棟醫師、李鈺錫醫師北中南分區奔走籌劃，出錢出力，讓高醫校友會順利於1974年校慶時成立，對於推動母校校友事務及維繫校友向心力，貢獻良多。在許多高醫校友心中，他是校友會的精神領袖，更是學弟妹眼中的典範、楷模。另外讓人津津樂道的是，不少校友雖沒見過張豐富醫師卻對他的名字印象深刻，全因其早年捐給學校的活動看板（上面印有「張豐富校友贈」），是學生宣傳社團活動的必需品。

在醫療工作上，他是病人眼中的好醫師，視病猶親，深獲民衆好評，也時常參加義診活動，深入偏鄉提供醫療服務。他樂於助人、處事圓融，常強調「處理事情靠態度，解決事情靠智慧」，擅於調處難解的醫療糾紛或醫病問題，曾任8年彰化縣醫事審議委員會委員，協助調處近百件醫療糾紛案件。張醫師亦相當重視醫學倫理的傳承，常



應邀至各醫院演講，分享如何建立良好醫病關係，鼓勵醫事人員自我充實。退休後更積極投入社會公益，巡迴演講鼓勵民衆自我健康管理，推廣預防醫學的觀念。

張醫師對於社會的貢獻不只在醫療上，他創立彰化縣水上救生協會、擔任彰化縣環境保護局公害防治協調委員會委員、文化局文化基金會常務董事，對故鄉彰化的公共事務，竭盡所能的付出。

當生命走到盡頭前，他主動提出進行預立醫療決定的討論，體貼家人，也為自己生命最後一刻的醫療做決定。並交代不發訃聞、不辦公祭，雖然身後事一切低調，家祭時前來悼念的親友人數卻多達500多人，足見其好人緣。

哲人曰已遠，典型在夙昔，張醫師的仁心、熱心為社會帶來正面的力量，對家庭、故鄉、母校及社會的無私奉獻更是高醫人的典範。高